

ОТЧЕТНО - ВЫБОРНОЕ
СОБРАНИЕ
КОММУНИСТОВ ТГУ
СОСТОИТСЯ
27 МАЯ В 6 Ч. ВЕЧЕРА
В АКТОВОМ ЗАЛЕ
НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКИ

За советскую науку

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА И ПРОФКОМА ГОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. В. В. КУЙБИШЕВА.

№ 20 (980).

Четверг, 21 мая 1970 года

Цена 2 коп.



ОГРОМНЫЕ КРАСНЫЕ ТЮЛЬПАНЫ В РУКАХ У СТУДЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ОЗНАЧАЛИ, ЧТО ЕСТЬ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ УЖЕ ЗАЩИЩАЮТСЯ, И ВЕСЬМА УСПЕШНО, К ПОНЯТНОЙ ЗАВИСТИ СВОИХ ДРУЗЕЙ ДИПЛОМНИКОВ.

18 МАЯ ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ ЗАЩИТЫ НА КАФЕДРЕ РУССКОЙ И ЗАРУБЕЖНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ. И У ЛЮДЫ РОМАНЕНКО, И У ГАЛИ РЫЧКОВОЙ (НА СНИМКЕ В ЦЕНТРЕ) — «ОТЛИЧНО».

Фото В. Афанасьева.

Университет за неделю

За дверью — государственный экзамен

Серьезные и веселые куда-то спешили мимо 209 аудитории студенты, преподаватели, работники университета. А в 209 аудитории шла своя жизнь: пятикурсники 454 группы 13 мая сдавали государственный экзамен по математике.

Только небольшой тетрадный листок рядом с номером аудитории гласил: «Тише, идет экзамен!»

Еще, пожалуй, гора конспектов и книг, сложенная на подоконнике второго этажа, говорили о важности происходящего.

Конечно, не все знали об экзамене. Я видел, как строго отчитали девушки из группы учителей-выпускников какую-то студентку, когда та проявила излишнее любопытство и пыталась заглянуть в аудиторию.

А «очередные», успокоившись, опять, уже в который раз, уткнулись в конспекты, повторяя основные определения, формулировки теорем, их доказательства из математического анализа, геометрии.

Казалось, время для них остановилось и все мысли, вся сила воли направлены на одно — сдать и сдать успешно экзамен...

И надо было видеть, сколько радости было в глазах студентки только что ответившей на билет и у тех, кто ее встречал в коридоре.

За дружескими объятиями следовали традиционные вопросы:

— Ну как там?
— Все ответила?
— Что дополнительно спрашивали?

— Не очень придираются?

А виновница расспросов в первые минуты только улыбалась в ответ, шумно выдыхала воздух из легких и на все вопросы только кивала головой.

Результаты экзаменов стали известны только к вечеру.

Прокомментировать их я попросил доцента ММФ, члена Государственной экзаменационной комиссии Вильгельма Генриховича Фаста.

По моему, государственные экзамены — вещь тяжелая и сдавать их очень трудно. Студент — должен сдать то, что в течение трех лет входило в общую программу по математике. Вопросы, которые входят в билет, далеко не тривиальны. И от отвечающего требуется определенная эрудиция, умение сосредоточиться на главном.

Что можно сказать о прошедшем экзамене? В основном группа успешно сдала экзамен, каждый получил без всяких натяжек то, что заслужил. Пятерка одна, четыре четверки и семь троек.

Самое хорошее впечатление на меня произвел ответ Луды Фидимоновой. Это был по-настоящему отличный ответ.

М. МИШИН,
наш корр.

ХОРОШИЙ СТАРТ

В группах третьего курса прошли первые экзамены весенней сессии. Это экзамены по иностранному языку. Итоги их радуют.

Из 16 человек 775 группы РФФ на «отлично» сдали девять студентов, семь — на «хорошо». Понравились ответы Наташи Меламед, Сергея Захарова и Сергея Родионова.

Из десяти студентов второй подгруппы 775 группы (преподаватель С. К. Гураль) шесть получили отличные отметки и четыре — хорошие.

В группе 772 (преподаватель Н. А. Иванова) тоже

неплохие результаты. Там были только отличные и хорошие ответы.

Нет ни одной удовлетворительной отметки у студентов 773 и 776 групп.

Хорошо сдала свой первый в этой сессии экзамен и 071 группа ФТФ. Здесь нет ни одной тройки.

Сдали экзамены по иностранному языку и студенты 4 курса ИФФ. Хотелось бы отметить превосходные ответы студентов 365 группы Тани Бржезицкой и Людмилы Авдониной.

В. СУШКОВА,
наш корр.

Победители — кафедры общественных наук и СФТИ

Подведены итоги конкурса-смотр первичных организаций общества «Знание», посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Конкурс сыграл важную роль в расширении пропаганды политических и научных

знаний среди трудящихся города и области. Повысилась активность многих членов общества, улучшилось качество лекций.

Самым главным итогом явилось усиление ленинской тематики в лекционной пропаганде. Только коллектив Гомского университета за 1969 и первый квартал 1970 г. прочитал для трудящихся свыше 2000 лекций и бесед о жизни и деятельности В. И. Ленина и по ленинскому идейно-теоретическому наследию. Это в два с половиной раза больше, чем читалось обычно в предшествующие годы.

Коллективу нашего университета присуждено второе место среди первичных организаций «Знание» Кировского района и третье место в областном конкурсе — после завода измерительной аппаратуры и врачей психобольницы, прочитавших в расчете на одного члена общества несколько больше лекций (у нас в 1969 г. прочитано почти по 9 лекций в расчете на одного лектора).

Достигнутый нами результат выше, чем у других вузов города. Несмотря на это, следует признать, что преподаватели и научные сотрудники университета располагают еще значительными неиспользованными резервами и обязаны не почивать на лаврах, а дальше активизировать свою пропагандистскую деятельность в массах.

Нашему успеху в районном и областном конкурсе общества «Знание» определенно способствовало проведение внутреннего смотр-конкурса на лучшую факультетскую и кафедральную группу и на лучшего лектора университета. Жюри, составленное из членов бюро организации «Знание» и преподавателей других общественных организаций ТГУ, обсудили результаты конкурса и назвали его лауреатов. К сожалению, не все уполномоченные факультетов добросовестно отнеслись к подведению итогов и по некоторым показателям не представили своевременно точных данных. (Окончание на 2-й стр.)

Ф О П. Объявление. Ф О П

Народная хоровая капелла университета открывает на своей базе хоровое отделение. На нем будут готовиться руководители самостоятельных хоров.

Поступившие в течение трех лет будут изучать дирижирование, вокал, пе-

ние по нотам, будут обучаться игре на фортепьяно, познакомиться с историей хорового искусства.

По окончании отделения студенты получат удостоверение руководителя-общественника. Занятия будут проводить педагоги на-

шей капеллы и преподаватели музыкального училища.

Начало занятий с 1 октября 1970 года.

Запись в комитете ВЛКСМ с 10 до 13 и с 15 до 19 часов.

ДЕКАНАТ ФОП.

Работает рядом с нами

Профессора В. Е. Зуева, наверное, знают все в университете. Вся его деятельность, начиная с зачисления в студенты в 1946 г. и кончая назначением его директором Института оптики атмосферы Сибирского отделения АН СССР в 1969 г., проходила в стенах нашего университета и Сибирского физико-технического института.

Я знаю Владимира Евсеевича уже 20 лет, с тех пор, когда он начал работать еще студентом в лаборатории спектроскопии СФТИ. Уже тогда он обращал на себя внимание не только своей работоспособностью, но и своей организованностью. Его рабочее время было расписано надолго вперед и свои графики он выполнял точно. Таким Владимир Евсеевич и остался — он всегда занят делом, пустого, нерабочего времени у него не бывает.

Сейчас Владимир Евсеевич крупный ученый в области атмосферной оптики. Он является членом ряда ученых советов и комиссий, в том числе — председателем подкомиссии распространения волн оптического диапазона научного совета по проблеме распространения радиоволн отделения общей физики и астрономии АН СССР, членом комитета по радиации при Президиуме АН СССР, членом Межведомственного координационного совета по квантовой электронике, членом комиссии по мезооблакам Геофизического комитета, членом ряда секций научных советов по отдельным проблемам.

Им написано две монографии и 80 статей. Владимир Евсеевич часто выступает с докладами на научных всесоюзных и международных конференциях. Как крупный специалист он выступал



с докладами и за рубежом — в США, Англии, Швейцарии, Норвегии.

Характерным для В. Е. Зуева является не только его личный рост, но и быстрый рост созданного им коллектива. Рост Владимира Евсеевича от ассистента до профессора — это одновременно и рост коллектива его сотрудников от группы из трех человек до института Академии наук. Все эти годы Владимир Евсеевич выискивал среди студентов и увлекал научными перспективами атмосферной оптики одаренную молодежь. Именно из этой молодежи он и сформировал коллектив.

Владимира Евсеевича отличает ясное понимание актуальности того или иного научного вопроса, понимание того, какую именно задачу нужно решать в первую очередь.

Задачи он ставит чаще всего совсем новые, еще никому не решавшиеся. Достаточно сказать, что до его работ ни в Томске, ни в Сибири никто проблемами оптики атмосферы не занимался. Институт оптики атмосферы, организованный на базе руководимой им лаборатории инфракрасных излучений СФТИ, является по своему профилю единственным институтом не толь-

ко в Советском Союзе, но и в мире.

Профессор В. Е. Зуев член КПСС с 1945 года. Наряду с огромной организаторской и научной работой он всегда вел и большую общественную работу. Не раз избирался в члены парткома ТГУ, был заместителем секретаря парткома, был секретарем партбюро СФТИ. Сейчас он кандидат в члены обкома КПСС. Он один из наиболее активных в Томске пропагандистов научно-технических знаний среди населения. Большой патриот Сибири и Томска.

В. Е. Зуев пользуется заслуженным авторитетом в коллективе и доверием как человек. При решении любого вопроса он остается принципиальным в научном отношении. Он всегда и политически принципиален, всегда партийный. Владимир Евсеевич велет большую воспитательную работу, старается развить у каждого сотрудника нужные деловые качества и инициативу в работе. К своим сотрудникам Владимир Евсеевич всегда предъявляет довольно жесткие требования, но примером выполнения всех требований всегда является он сам.

Владимир Евсеевич ветеран Великой Отечественной войны.

Выдающиеся организаторские способности, деловые качества, неуемная энергия, принципиальность Владимира Евсеевича Зуева говорят за то, что ему под силу работа в высшем органе власти нашей страны, что он будет достойным наивысшим представителем нас, сибиряков, нас, томичей: в Верховном Совете СССР.

П. КОХАНЕНКО,
ст. научный сотрудник СФТИ.

ПИСЬМО ИЗ РИГИ

От А. Е. Абрамовича-Четуева

Александр Емельянович Абрамович-Четуев — старый коммунист, революционер. Он лично знал В. И. Ленина, был с ним в эмиграции.

Во время Великой Отечественной войны Александр Емельянович жил в Томске и работал в университете. Многие помнят его.

В дни празднования 100-летия В. И. Ленина партком и ректорат, а также группа старых коммунистов университета отправили Александрову Емельяновичу поздравительные письма.

Недавно на имя профессора доктора Л. Г. Майдановской пришел ответ от А. Е. Абрамовича.

Людмила Григорьевна любезно согласилась опубликовать его в нашей газете.

Дорогие товарищи!

Возвратившись с совместной торжественной сессии ЦК КПСС и Верховных Советов СССР и РСФСР, на которую я был приглашен, я был счастлив получить Ваше письмо с поздравлением по поводу замечательного юбилея — столетия нашего великого вождя и учителя В. И. Ленина.

Не могу найти слов для выражения моей благодарности за ту большую оценку моей работы в Томском государственном университете, хотя я считаю ее преувеличенной. Сибирь, Томск и мскский университет ведь по существу являются основными местами, где после эмиграции и подпольной работы в Коминтерне мне пришлось работать.

Конда выполнить ту функцию, которой служу более 60 лет.

В Москве на сессии я встретился с представителями Томской области. Они с законной гордостью рассказывали мне о замечательных изменениях, происшедших в Томской области. Я, конечно, горжусь тем, что томичи, с которыми я себя считаю связанным навсегда, достигли таких замечательных успехов.

Разрешите через Вас передать всем товарищам, которые еще меня помнят и новому поколению студентов и ученых ТГУ мои наилучшие пожелания, успехов в труде и личного счастья.

Ваш А. Абрамович-Четуев.
Рига 25.IV. 1970 г.

Особый горячий привет моим личным друзьям и соратникам — товарищам: Бояршиновой, Пегелю, Шумиловой, Майдановской, Лейкину, Абраменко, Скороспелов. Я по мере моих сил и способностей постараюсь до

Победители

—кафедры общественных наук и СФТИ

(Начало на 1-й стр.)

Это, возможно, оказало влияние на правильность распределения классовых мест. Тем не менее в распоряжении жюри имелись сведения по основным показателям, что позволило ему единодушно определить победителей конкурса.

На первые места среди гуманитарных подразделений университета вышел коллектив кафедр общественных наук, прочитавший за конкурсный период (1969 и три месяца 1970 г.) около 2300 лекций. А среди естественно-технических подразделений — коллектив Сибирского физико-технического института,

прочитавший за тот же период более 750 лекций. Победители конкурса отмечены материальными премиями, соответственно диапроектором ЛЕТИ и магнитофоном «Романтик».

Свыше 1000 лекций прочитано коллективом историко-филологического факультета, которому присуждено второе место среди гуманитарных подразделений. Факультет отмечен материальной премией (диапроектор). Третье место по этой группе факультетов занял юридический факультет.

В группе естественных факультетов на втором месте — ГГФ, а третье место поделили РФФ и БПФ.

В межкафедральном смотре приняли участие лишь те кафедры, по которым в жюри поступили сведения о количестве лекций и качестве пропаганды знаний во внеучебное время.

В конкурсе гуманитарных кафедр места распределились следующим образом: 1-е — кафедра истории КПСС; 2-е — кафедра политической экономии; 3-е — (поделили) кафедра философии и научного коммунизма и кафедра новой и новейшей истории. Среди естественно-технических кафедр и лабораторий на первом месте — лаборатория бионики, на втором — кафедра географии, на третьем — лаборатория инфракрасных излучений. Все факультеты, кафедры и лаборатории, занявшие в

смотре-конкурсе классные места, награждены почетными грамотами ректората, парткома и бюро организации «Знание» университета.

Лучшими лекторами Общества «Знание» по ТГУ названы проф. К. П. Ярошевский, доц. Н. П. Нечухрин и доц. И. В. Елизаров. Жюри отметило большую и плодотворную деятельность по линии распространения политических и научных знаний среди трудящихся целого ряда других товарищей, награжденных почетными грамотами областного и районного правлений общества. Кроме того, грамотами Томского университета награждены профессор А. Б. Сапожников, ст. научный сотрудник Г. Ф. Плеханов, доценты Е. А. Сафронова, Л. Г. Сухотина, С. М. Каз, И. К. Борцов, Л. А. Вареникова, В. А. Дмитриенко, А. А. Агальцев и другие.

Хочется от души поздравить всех призеров и участников ленинского смотра-конкурса групп «Знание» с достигнутыми успехами и пожелать сохранить впредь взятый темп работы, больше вовлекать в деятельность общества преподавателей и научных сотрудников, еще активнее, интереснее, систематически нести слово партии, выводы науки в массы рабочих, колхозников, служащих, взрослых и молодежи. **М. ЕВСЕЕВ,** доцент, председатель бюро организации «Знание» ТГУ.

ХРОНИКА

Оттанцевались

В прошедшую субботу впервые за последние месяцы в общежитии мехмата не было танцев. Можно сказать, и субботы, обычно допоздна шумной, не было. Студенты учились. Время такое — приближается сессия.

Настроение испортили

15 мая студент ИФФ Слава Нечипуренко ходил расстроенный.

— Готовился, готовился к зачету, все выучил, а задали всего два вопроса и зачет поставили. Обидно.

Девятнадцать и одна

Девятнадцать книг лежит на столе в научке перед дипломницей Верой Афримзон. Вера — филолог. Пишет диплом по творчеству писателя Юрия Германа.

Комиссару — 75

Столько было бы теперь Ларисе Рейснер, отчаянной женщине-революционерке, послужившей прототипом героини «Оптимистической трагедии» Вс. Вишневского.

Она умерла рано, но осталась жить — не только в пьесе, но в своих книгах, выставку которых можно посмотреть в Научной библиотеке.

О спортило щадках

Из окна общежития открывался довольно унылый вид: видно, давно прошел здесь бульдозер, оставив засохшие глыбы вывороченной глины. И вдруг над нами — взлетающий мяч. Две девушки играли в волейбол. А было, в общем-то, грустно, глядя на это...

... Вместо ответа в 7 общежитии парни подвели меня к окну и показали на торчащую из-под земли черную трубу.

— Вот она — спортплощадка. Отсюда больше не видно: там еще несколько труб на земле валяется. А у тириэтовцев видишь? Да, взрывающийся там над спортивной коробкой мяч был виден издали.

Выводы у парней были печальны:

— А мы приспособиваемся, где можем. Уходим в соседнюю рощу гонять футбол. Там, кстати, придется, скоро вывешивать табличку: «Пощадите лес!» А куда еще идти — на этот пустырь, где черт ногу сломит?

— Ну, а если самим попробовать взяться за это дело?

— Так ведь на этой глине много не сделаешь. Нужна земля, гравий. А так бы, конечно, вышли строить — стоит

студсовету клич кликнуть...

Но в студсоветах ответили вот что:

— А мы даже не знаем, входит ли это в обязанности студсовета. Ведь на это есть спортсовет. (М. Гурьева, Советская, 59.)

— У нас в студсовете вряд ли кто разбирается в этом деле. Мы можем решать какой-нибудь конкретный вопрос — например, о наведении чистоты в общежитии, а это... (Т. Болгова, Нахимова, 15-а).

— Строить площадки начал ОКС еще в прошлом году. Поставил у нашего общежития и у

мехматовцев баскетбольные щиты, привезли гравий. Этой весной, может быть, докончат... Да в спортсовете лучше знают. (А. Андриянов, Ленина, 49).

Но в спортсовете знали то же самое...

Почему же не было закончено около всех этих общежитий оборудование спортплощадок? И в чьи обязанности входит это?

— Вообще-то, это обязанности спортклуба, — говорит председатель спортклуба Я. Аффримзон. Послали мы заявки на спортплощадки уже давно в ОКС. Только до сих пор ничего не известно,

— и мечтательное добавление. — А вообще, многотиражке надо бы заняться этим делом.

О судьбе спортплощадок я смогла узнать, наконец, у начальника по строительству АХЧ А. П. Писанко:

— В ближайшие дни заасфальтируем, приведем земли, одним словом, площадки около общежития № 4 и № 6 будут.

Долгое ожидание увенчается счастливым концом. Но что будет с общежитиями на ул. Нахимова?

А одно ли АХЧ виновно в том, что до сих пор нет ни одной спортплощадки около студенческих общежитий университета? Не является ли тому виной самоуспокоение спортсоветов, студсоветов и самих студентов — эдакое привычное ожидание инициативы сверху?

В. БЫЧКОВА,
наш корр.

ЧТОБЫ ГАЗЕТЫ

были хорошими

Что главное для всех нас — университетских газетчиков? Главное — чтобы газеты были хорошие. А для этого надо собираться и обсуждать свои задачи постоянно, а не только после раздела призовых мест.

Будем прямы — 15 мая большого разговора о задачах стенной печати не вышло, собрание сошло с рельс основной темы в сторону итогов конкурса и журналистской этики.

Что же, и это обсуждение было не бесполезно: оно показало нам, что мы поздно хватились. Год кончается, а собрались, в полном составе, фактически, впервые. И в выработке условий соревнования не участво-

мало знакомы...

Ясно, что с самого начала будущего учебного года надо наладить контакт. Мы должны собираться, обсуждать свои цели, трудности и успехи, иначе мы не будем расти. (А кто не прогрессирует, тот, как известно, идет назад).

Мы сами должны определить, какой должна быть газета, наметить критерии оценки. Мы должны присматриваться к работе друг друга и обмениваться мнениями постоянно — на встречах, в своих газетах, на страницах «ЗСН».

Газеты должны быть «сами по себе».



ДЛЯ ВАС, УНИВЕРСАЛЫ,

играли музыканты, пели солисты, шутили ведущие эстрадного коллектива «ТГУ-62» 18 мая в ТЭМЗе. Реакция зала была бурная, потому что

ле были люди энергичные и инициативные, те, которые сумели добыть билеты на концерт. Для альти-саксафониста Виктора Аракчеева это было последнее выступление на сцене с университетским коллективом. Виктор — выпускник ЮФ — уезжает по распределению. Такова участь вузовских творческих коллек-

тивов — им суждены вечные перемены и... вечная молодость.

Н. ПАРШИНА,
наш корр.

Фото В. Афанасьева.

ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМИ ЛЮДЬМИ

Фаэтон погиб



— Этой фигурке пять тысяч лет. — Александр Петрович подходит ближе к залу. Тотчас окружаем его. Передние стоят почти вплотную, в задних рядах приподнимаются на цыпочки. Тысячи лет назад Землю посетили разумные существа. Почему бы и нет?..

— Присмотритесь. Одежда фигурки явно напоминает скафандр. Глазные отверстия шлема узкие, значит, земное солнце было слишком сильным для пришельцев. Их планета, вероятно, расположена намного дальше от Солнца.

На этой фотографии один из загадочных каменных шаров Коста-Рики. Они громадны — видите, здесь рядом, для сравнения, сфотографирована машина, и выглядит она маленьким жучком. Шары расположены таким образом, что сфотографировав их с большой высоты, получили снимок как две капли воды похожий на карту звездного неба. Почему бы это не па-

мятка прилетавших на Землю?..

Вот такие предположения можно было услышать 12 мая в актовом зале научной встрече с известным писателем-фантастом А. П. Казанцевым. 30 лет назад Александр Петрович закончил Томский политехнический институт. Работал инженером на крупных заводах страны, в научно-исследовательских институтах, последнее время руководил одним из НИИ.

Как рождается книга? Когда мысль не удается оформить вполне реальной конструкцией — фантастика получает полные права. Вопросы задавали много. О Тунгусском взрыве, об отечественной и зарубежной фантастике, о Лемме и о Стругацких, о судьбе литературы в будущем, о творческих планах Александра Петровича.

— В 1971 году выйдет моя новая фантастическая книга о погибшей планете Фаэтон и о фаэтянах. Я

имел счастье встретиться с Нильсом Борром. И спросил, как он относится к возможности цепной реакции взрывов гелия, в который каким-то образом превратится водород, входящий в состав воды. Начало этой реакции — сильнейший атомный взрыв. Борр ответил, что не может отрицать такую возможность. Фаэтяне не сберегли свою планету. Вследствии сильнейшего атомного взрыва взорвалась вся вода и планета перестала существовать. А в это время группа фаэтян прилетела на Землю. Как сложилась их судьба — об этом и рассказывает книга. Мы сейчас — на краю страшной пропасти. Наши атомных запасов даже больше, чем нужно, чтобы уничтожить земную цивилизацию. Мы должны быть очень бдительны.

...Фаэтон погиб. Кто знает, насколько это фантастика...

Л. КУЗНЕЦОВА,
наш корр.



Выступает писатель-фантаст А. П. Казанцев (снимок вверху). Слушатели (внизу). Фото В. Афанасьева.

ДАЕШЬ КРОСС!

У главного корпуса университета бурлит веселая толпа студентов. В ворота торопливо входят опаздывающие, на ходу протирая заспанные глаза. В этот яркий солнечный день (в этом году, пожалуй, первый теплый и солнечный одновременно) оставив на время конспекты и учебники, здесь собрались студенты для проведения традиционного весеннего спортивного праздника. Перебивая всякие шумы, радостно ревет духовой оркестр. Преподаватель физкультуры сурово допрашивает какого-то студента:

— Ты почему это вчера на физкультуре не был?

— Да ногу вывихнул.

— Так, стало быть, на физкультуру — ногу вывихнул, а сюда, так всегда пожалуйста?

Преподаватель мучительно пытается изобразить строгий вид, но на лице его, помимо волн, выступает широченная улыбка.

Радость царит во всем: в лицах, в разговорах, и, кажется, что даже воздух заражен ею — этой беспричинной радостью молодости.



Разобрав знамена, колонна выходит на проспект Ленина и направляется к месту проведения кросса: в Лагерный сад. Идут мимо окон общежития на Ленина, 49. Из окон высовываются «сачки» и приветственно машут руками.

Впереди колонны идет оркестр; судя по тому, что музыканты прилепляют к губам трубы и радуются щеки — они что-то играют, но что именно — понять невозможно. Все что-то поют; поют факультеты, поют отдельные группы, поют резко выраженные индивидуумы — каждый поет свое. С этим невообразимым, но веселым маршем колонны входят в Лагерный сад.

Здесь уже все готово к кроссу, и главный судья соревнований в микрофон призывает студентов не расхотиться, но глас его вопиет в пустыне. Это не так просто, собрать сейчас студентов, почувствовавших свободу в последние предсессионные дни. Кто-то играет в волейбол, любители поработать головой давно уже пинают мячи, а трагедийные натурой молча стоят над крутым обрывом и с мифистопелевской мрачностью взирают вдаль.

Но вот поднят флаг, начались соревнования. У финишной ленточки томятся болельщики: если приглядеться внимательно, то в них без труда можно узнать недавних «сачков». Очевидно неповторимый марш и весна сделали свое дело и заразили их общим весельем.

Один за другим стартуют факультеты, страшно режут болельщики, подгоняя бегунов. Это пассивная форма помощи, а вот на старте у девушек форма активная. Какой-то сердобольный физик бежит рядом со своей подружкой с ИФФ, на ходу подавая практические советы: «Ты сильно не беги, береги силы, смотри под ноги...»

Метрах в шестидесяти от финиша стоит другой, не менее страстный болельщик. Он снял пальто и с криком «быстрее, быстрее!» замахивается им на бегущих — действует здорово, скорость бегунов значительно возрастает.

Громкоговорители дарят слушателям эстрадные мелодии, но почему-то все мелодии на редкость медлительные и заунывные; дребезжащий глас Лещенко взывает к бутылке вина, что уже явно неспортивно. Неожиданно громкоговоритель приносит сногсшибательную новость: в забеге ФТФ одним из первых пришел к финишу зам. декана факультета Александр Александрович Трифонов. В чем дело? Наверное, гонимый подхалимаж? Нет, хорошая спортивная форма. Александр Александрович уже не молод, но спорт не бросает и вот результат. Студентам ФТФ остается поспать себе голову пеплом.

И дело не только в результатах, может быть, главное то, что этот день стал настоящим праздником, днем спорта, весны, молодости, смеха.

**А. ДЕМЬЯНЧУК,
Т. ВОЗНЕСЕНСКАЯ,
наши корры.**

В нынешнем кроссе участвовало 1543 человека. Это на 207 человек больше, чем в прошлом году, рекордном по массовости.

Когда подводились итоги, учитывался процент участников от общего количества студентов на факультете, количество разрядников.

Командные места распределились так: I и II места поделили ХФ и ФТФ; на III месте — ЭФ; на IV месте — ВПФ; на V месте — ИФФ; VI и VII — поделили РФФ и ЮФ; на VIII месте — ГГФ; на IX месте РФФ; на X месте ММФ.

В личном зачете у мужчин на дистанции 1000 м. I и II места поделили А. Хохлов (РФФ) и В. Бровков (ФФ), показавшие одинаковое время 2,40.2 мин. Третьим был И. Несмачный (ГГФ). Его время — 2,46 мин.

У девушек на дистанции 500 м. победителями были: Р. Сазанович (РФФ) — 1,33 мин., Н. Еременко (ЭФ) — 1,35 мин. и Н. Вобухова (ЭФ) — 1,39,6 мин.



КОГДА МОЛЧАТ ТРУБЫ.

Фотоэтиюд В. Афанасьева.

ПОПРАВКА

В прошлом номере в материале «Весь мир на короткой волне» по вине автора были даны невер-

ные позывные университетской радиостанции. На самом деле они такие — УК9ХАД.

ДОНОР — ЭТО СПАСИТЕЛЬ

Донор — человек, дарящий жизнь другому человеку. Донор — это спаситель!

Кровь донора спасла жизнь многим людям. Это могущественное целебное средство, не заменимое никакими лекарствами.

Ни одна тяжелая и длительная операция не проводится без переливания крови. Необходимо оно и в родильных домах.

В нашей стране с многочисленным населением

каждый здоровый человек потребность в донорской крови очень велика. Те, кто сдает свою кровь для спасения людей, в ней нуждающихся, достойны самого высокого уважения. И не удивительно, что эти благородные люди, окруженные заботой и вниманием нашего государства: им предоставляется ряд льгот и преимуществ, их награждают орденами, присваивают почетные звания, отмечают знаками отличия.

Донором может быть

каждый здоровый человек. Это обязательное требование, потому что, как говорят врачи, должен быть максимум пользы больному и никакого вреда донору. Безвредность донорства обеспечивается тщательным медицинским контролем. Донор имеет право на дополнительный день отдыха после каждой дачи крови. По желанию донора этот день отдыха может быть присоединен к очередному отпуску.

При распределении путевок в дома отдыха и

санатории их в первую очередь выдают донорам, систематически и безвозмездно дающим свою кровь.

Наиболее активные доноры получают путевки в дома отдыха бесплатно, за счет Министерства здравоохранения союзных республик. В доноры идут люди, желающие быть полезными в борьбе за жизнь и здоровье советского человека.

Г. ЧЕРНЯВЦУК,
врач поликлиники № 7.

Мы на универсиаде в Ташкенте

В этом году VI традиционная универсиада РСФСР, республик Средней Азии и Казахстана проводилась с 3 по 10 мая в г. Ташкенте.

В универсиаде участвовало 10 университетов: Новосибирска, Алма-Аты, Фрунзе, Владивостока, Иркутска, Перми, Свердловска, Ташкента, Томска, Якутска.

Универсиада проводилась по 8 видам спорта: тяжелая атлетика, классическая борьба, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, шахматы, спортивная гимнастика, художественная гимнастика.

Наши команды выступали в 6 видах программы.

Выступление наших спортсменов нельзя назвать, конечно, особенно успешным. В командных зачетах мы не имели ни одного первого места.

Лучше других выступила сборная команда по тяжелой атлетике, занявшая второе командное место. В личном зачете чемпионами универсиады стали: студент РФФ, мастер спорта СССР Е. Затеев и студент ФТФ Н. Елманов. Студент ЮФ Е. Пичалин завоевал бронзовую медаль.

Бронзовой командой стала мужская

сборная по волейболу. Неплохо выступила сборная команда по легкой атлетике, занявшая 4 место.

Золотой медалью чемпиона был награжден студент ВПФ В. Базанов в беге на 1500 м, он же получил серебряную медаль в беге на 800 м. Эстафета 4x400 м была награждена золотыми медалями. Серебряную медаль в беге на 5000 м завоевал студент ФФ В. Бровков и в беге на 100 метров студент ФФ В. Ульянов.

Бронзовые медали завоевали в прыжках в длину студент ХФ Г. Писанко, в толкании ядра студентка ФФ С. Волохова. Бронзовыми медалями награждены участники эстафеты 800x400x200x100 м.

Ниже своих возможностей выступили сборные команды по баскетболу (мужчины — 6 место, женщины — 4 место), по классической борьбе (5 место), по шахматам (5 место). Неплохо выступила женская команда по волейболу (4 место).

Следующая универсиада состоится в феврале 1971 г. в г. Свердловске.

Я. АФРИМЗОН,
председатель спортивного клуба ТГУ